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COMPTE-RENDU DU CONSEIL  
DE L’IAE 

du Mardi 30 mai 2007 
 

Présents:  
Mesdames ALPHONSE-TILLOY, BERGER DOUCE, DUBROEUQ, GOUGUEC, 
HALLOT GAUQUIE, KOSMALA,    
Messieurs DERUY, LEMAITTE, RIBOT, CAZORLA, SENECHAL, SCHNEIDER   
 
Représentés: 
 
Monsieur SEGUY (représenté par Monsieur LEMAITTE) 
Monsieur LAINE (représenté par Monsieur CAZORLA) 
Madame KRAS (représentée par Madame HALLOT GAUQUIE) 
Monsieur LELEU (représenté par Madame ALPHONSE TILLOY) 
Monsieur MOSCHETTO (représenté par Madame HALLOT GAUQUIE) 
Invités : 
Madame Sandrine BERGER DOUCE Directrice Adjointe en charge de la recherche 
 
Excusé: 
Monsieur DULION 
Monsieur DESPRES 
 

 Ordre du jour :  
 

• Approbation du compte rendu du conseil du 20/03/2007. 
• Complément au diplôme. 
• Maquettes/UE. 
• Règlement des examens 2007/2008. 
• Actions de communication IAE 2007/2008. 
• Fanny Poujol / Responsable des Relations Internationales de l’IAE. 
• Calendrier pédagogique 2007/2008 
• Tarifs IAE 2007/2008. 
• Bilan remise des diplômes 2007. 
• Questions diverses : 

o Modification des statuts de l’IAE 
 
 

 
QUORUM du CA 
 

Selon l’article 16 du règlement de l’IAE un quorum de 14 personnes est nécessaire pour que le 
Conseil puisse se dérouler et chaque membre présent peut recevoir deux mandats. Le quorum 
a été atteint à l’ouverture du Conseil avec la participation ci - dessous : 
- 4 élus présents sur 13 pour le collège des personnalités extérieures soit 30.7 % de présents. 
2 pouvoirs ont été attribués portant la représentativité à 46%.   

- Aucun élu présent sur 4 pour le collège A.  
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       - 2 élus présents sur 5 pour le collège B, soit 40% de présents. 3 pouvoirs ont été attribués 
portant la représentativité à 100%.    
       - 2 élus présents sur 2 pour le collège IATOSS, soit 100% de présents.  
       - 1 élu présent sur 7 pour le collège des usagers, soit 14% de présents.  
       - 1 membre de droit sur 4 étaient présents soit 25% de présents.  
 

 
1. Approbation du compte rendu du conseil du 30/03/2007 

 
Une rectification est à apporter à ce compte rendu : M l’agent était présent et non excusé. 
  
Le compte rendu est adopté à l’unanimité.  
 

2. Complément au diplôme 
 
Présentation par Mme Alphonse Tilloy : 
Le supplément au diplôme renseigne sur le parcours et les compétences acquises par l’étudiant lors 
de sa formation. Ce document doit être joint impérativement au diplôme à/c de 2007. Afin 
d’harmoniser les pratiques un canevas et une procédure ont été distribués aux instituts par le VP 
Formation M Sénéchal. Ce travail est à réaliser en collaboration avec les responsables pédagogiques.   
Techniquement il sera émis par la scolarité et saisi par les secrétariats pédagogiques sur Apogée.  
Parallèlement à ce supplément au diplôme, des fiches RNCP (registre national de certification 
professionnelle) qui ont pour but de faire la description des formations en termes de compétences 
professionnelles doivent être également rédigées. La démarche est la même : elles seront réalisées 
par les RP. La réalisation de celles-ci est un objectif du contrat quadriennal de l’UVHC. 
Mme Dubroeuq est sensible à cette avancée prépondérante pour le positionnement de l’étudiant sur 
le marché de l’emploi mais elle tient tout de même à signaler que ce travail sera avant tout celui des 
RP afin de limiter le surplus de travail incombant aux secrétaires pédagogiques.  
 
 

3. Maquettes / UE 
 
La modélisation apogée ainsi que la présentation de chaque année de formation sous forme d’UE  
impose de représenter ce jour l’ensemble des maquettes de l’IAE en intégrant la contrainte que le 
rapport entre le nombre d’ECTS attribué à chaque UE , ne soit pas supérieur à 3, donc toutes les 
maquettes ont été retravaillées dans ce sens. Toutes les maquettes sont présentées aux conseillers 
par Mme Dubroeuq de la Licence apprentissage jusqu’aux M2. 
 
Les maquettes sont adoptées. 
 

4. Le règlement des examens 2007/2008 
 
Le règlement proposé permet d’homogénéiser l’ensemble des modalités et des pratiques au sein de 
l’université : modalités d’obtention des diplômes, calcul des moyennes, conditions d’entrée, contrôle 
des connaissances, absences, jurys, recours…. L’ensemble du règlement est présenté par Mme 
Alphonse Tilloy qui a fait partie de ce groupe de travail. 
Petite précision l’enjambement est possible en licence d’un semestre au maximum et à l’intérieur d’un 
cycle ou d’une année. L’enjambement n’est pas un droit c’est le jury qui le détermine et est 
souverain. Par contre en cycle master l’enjambement n’est pas possible. Cette position est adoptée 
dans l’attente d’une décision contraire du CEVU. 
 
Le règlement des examens est adopté. 
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Le calendrier pédagogique : 
Il vous est représenté avec la modification souhaitée par AM Kras à savoir le changement de date 
du rendu des notes au secrétariat pour la 2eme session du 1er semestre rendu donc le 22/01/2008.  
 
Le calendrier est adopté. 
 

5. Les actions de communication de l’IAE 2007/2008 
 
La liste des projets à caractère institutionnel est proposée aux conseillers. Il s’agit de projets qui 
ont l’appui de l’institut en terme de communication Salons, Forum, JPO, journal mais aussi 
stratégique en terme financier comme la taxe d’apprentissage, la promotion de la formation 
continue, et aussi pour le développement de l’IAE : relations avec les entreprises, Forum des 
métiers. 
Tous ces projets ne verront le jour bien évidemment sous réserve de faisabilité et de porteur de 
projet. 
Nouveauté 2007 le 21/11/2007 l’UVHC organise un forum des métiers auquel l’IAE participera dans 
le domaine du Management en associant enseignants et professionnels. 
 
Cette liste est adoptée. 
 

6. Fanny Poujol / Responsable des relations internationales de l’IAE 
 
Mme Dubroeuq propose la candidature de Fanny Poujol comme responsable des relations 
internationales de l’IAE. C’est une nouvelle MCF qui est arrivée en février et qui a une importante 
expérience de l’étranger notamment pour avoir vécu en Asie du sud est par exemple.  
Elle viendra lors du premier conseil de la rentrée,  nous faire part de la stratégie en matière des RI. 
Cette proposition est acceptée à l’unanimité. 
 

7. Tarifs IAE 2007/2008 
 
Les tarifs 2006/2007 sont reconduits. Le test message passe à 35€ et disparition du CP Message. 
Il est rappelé que les frais de dossiers et pédagogiques ne devraient plus existés à partir de 
septembre 2008. Nous pourrons demander aux étudiants une participation financière uniquement 
sur des prestations clairement identifiées mais facultatives. 
L’IAE développe le e-learning par l’intermédiaire de moodle ce qui permettra de diffuser des 
documents par voie électronique qui fera baissé le cout de la reprographie et qui permettra de 
compenser le manque à gagner de 30 000€ lié à l’interdiction de collecter des frais de dossiers et 
pédagogiques.   
 

8. Bilan de la remise des diplômes 2007 
 
Madame Alphonse Tilloy présente aux conseillers ce que fut la remise de diplômes 2007. Cet 
évènement, avait pour but cette année de se recentrer sur l’aspect pédagogique, sur l’étudiant 
diplômé.  
La soirée a eu lieu au phénix, 140 étudiants ont étaient diplômés accompagnés de 300 invités. Mme 
Alphonse Tilloy rappelle que ce sont des étudiants comme chaque année qui ont organisé cette 
cérémonie. Qu’ils ont travaillé ferme pour assurer une soirée de qualité. Qui se sont battus pour 
collecter des fonds afin que cela ne coûte quasiment rien à l’institut (un bilan financier sera proposé 
au prochain conseil). L’ensemble des conseillers a apprécié cette soirée, même si le Pasino de Saint 
Amand où nous organisons habituellement cet évènement est tout de même plus prestigieux. 
Mme la Directrice en profite pour remercier officiellement devant le conseil, le groupe qui a mené à 
terme cet évènement. 
Une subvention de 1400€ est votée. Elle représente la participation de l’IAE. 
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9. Questions diverses : 
 
Le Calendrier des prochains conseils : 
13 Novembre 2007 (à confirmer suite aux élections) 
11 Décembre 2007 
4 Mars 2008 
10 Juin 2008 
 
Ce calendrier est adopté à l’unanimité. 
     
Modification des statuts de l’IAE : 
 
 
Etat des lieux : 
Tous les 2 ans, les élections du collège usager sont organisées en catastrophe en Mars Avril alors 
que la majorité des étudiants du collège Master se prépare à partir en stage et pour les Masters 2 
l'année à l'IAE est terminée puisqu'ils sont en stage avant la vie professionnelle.  
De plus nous rencontrons de ce fait de grandes difficultés  pour trouver des candidats et surtout 
des votants!  
 
Proposition : 
Nous proposons au conseil de repousser les élections de ce collège (usagers) en Octobre 2007 (et 
ainsi de suite tous les 2 ans)  pour avoir  un maximum d'étudiants afin qu'il y ait de véritables 
élections et une véritable représentation.  
 
De plus : 
En ce qui concerne les statuts de l'IAE la répartition actuelle de ce collège ne colle plus à la réalité 
des formations de l'IAE.  
L'IUP est en voie de disparition et la licence est plus étoffée aujourd'hui.  
 
Il apparait donc qu'une représentation équilibrée Licence Master soit plus proche de la réalité:  
Le collège Licence regrouperait:  
les 2 parcours de licence de gestions en FI soit 5 années de formation,  
le parcours apprentissage soit 3 années de formation  
et enfin les 2 licences Pro soit au total 10 années de formation  
Le collège Master regrouperait l'ensemble des formations M1 et M2 soit 10 années de formation 
également.  
 
Proposition de répartition de ce collège usagers : 
4 membres représentants le collège Licence  
4 membres représentants le collège Master. 
 
Ces propositions sont adoptées à l’unanimité. (voir extrait ci-joint, des statuts modifiés après avis 
favorable du conseil de l’IAE du 30/05/2007). 
 
Information : 
Mme Soudry qui était membre du conseil de l’IAE et qui représentait la CGPME nous fait savoir par 
courrier qu’elle démissionne de son mandat. Néanmoins la CGPME nous fait savoir qu’elle propose M 
Decaudin pour la remplacer. Le Pésident et la directrice le rencontreront pour l’inviter au prochain 
conseil. 
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M Deruy fait part à l’ensemble des conseillers que l’Audit qualité aura lieu les 12 et 13/06/2007 et 
qu’un audit financier demandé par formasup aura lieu le 31/05/2007 pour la licence de gestion par 
apprentissage. 
 
Le président et la directrice de l’IAE remercient l’ensemble des conseillers et les invitent pour le 
conseil de la rentrée.  
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